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Тестовые задания для прохождения промежуточной аттестации 
 

Вопрос ответ 

1. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) огнив́о 

B) пу́рпур 

C) фе́тиш 

D) кардиогра́фия 

C) 

2. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) до́гмат 

B) фо́рзац 

C) гене́зис 

D) еретиќ 

C) 

3. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) цеме́нт 

B) псевдоним́ 

C) иеро́глиф 

D) триптих́ 

D) 

4. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) балова́ть 

B) откупо́рить 

C) лилове́ть 

D) премирова́ть 

B) 

5. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) запломби́ровать 

B) присва́ивать 

C) ржаве́ть 

D) прода́ть 

A) 

6. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) прину́дить 

B) озву́чить 

C) ходата́йствовать 

D) переключи́ть 

C) 

7. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) обле́гчить 

B) сосредото́чить 

C) упро́чивать 

D) нача́ть 

A) 

8. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ ДОПУСКАЕТСЯ 2 

ВАРИАНТА УДАРЕНИЯ 

A) украинский 

B) кухонный 

C) творог 

D) пурпур 

C) 

9. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ ДОПУСКАЕТСЯ 2 

ВАРИАНТА УДАРЕНИЯ 

A) сливовый 

B) камбала 

C) блага 

D) метонимия 

B) 

10. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ ДОПУСКАЕТСЯ 2 B) 



 

ВАРИАНТА УДАРЕНИЯ 

A) грушевый 

B) кета 

C) каталог 

D) аэропорт 

11. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ ДОПУСКАЕТСЯ 2 

ВАРИАНТА УДАРЕНИЯ 

A) айвовый 

B) анемия 

C) диалог 

D) маркетинг 

D) 

12. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ УДАРЕНИЕ 

ПОСТАВЛЕНО НЕПРАВИЛЬНО 

A) антропоме́трия 

B) пульмонэктоми́я 

C) гомеопати́я 

D) логопе́дия 

C) 

13. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ УДАРЕНИЕ 

ПОСТАВЛЕНО НЕПРАВИЛЬНО 

A) ве́тряная (оспа) 

B) фармако́лог 

C) лейкеми́я 

D) кардиографи́я 

D) 

14. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ УДАРЕНИЕ 

ПОСТАВЛЕНО НЕПРАВИЛЬНО 

A) анатом́ия 

B) гемофил́ия 

C) баро́метр 

D) иммуно́лог 

B) 

15. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, В КОТОРОМ УДАРЕНИЕ 

ПОСТАВЛЕНО НЕПРАВИЛЬНО 

A) фармаколо́гия 

B) лепороскопи́я 

C) наркома́ния 

D) аноре́ксия 

D) 

16. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, КОТОРОЕ ПРОИЗНОСИТСЯ С ЧН 

A) двоечник 

B) брусничный 

C) подсвечник 

D) скворечник 

B) 

17. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, КОТОРОЕ ПРОИЗНОСИТСЯ С Ш 

A) коричневый 

B) молочный 

C) Ильинична 

D) сердечное (лекарство) 

C) 

18. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, КОТОРОЕ ПРОИЗНОСИТСЯ С Ш 

A) Кузьминична 

B) сказочный 

C) гречневый 

D) молочница 

A) 

19. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, КОТОРОЕ ПРОИЗНОСИТСЯ С Ш 

A) яблочный 

D) 



 

B) булавочный 

C) нечто 

D) что 

20. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) хода́тайство 

B) и́нсульт 

C) коклю́ш 

D) щаве́ль 

B) 

21. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) педиатри́я 

B) факсим́иле 

C) утрое́ние 

D) мы́тарство 

D) 

22. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) логопе́дия 

B) эпилоѓ 

C) сантим́етр 

D) петля ́

C) 

23. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) аго́ния 

B) пла́то 

C) ветерина́рия 

D) трубопрово́д 

B) 

24. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО С НЕПРАВИЛЬНЫМ УДАРЕНИЕМ 

A) асимметри́я 

B) ломо́та 

C) немо́та 

D) апосторо́ф 

C) 

25. Желая унизить своего обидчика, он … над ним посмеялся. 

A) зло 

B) злостно 

A) 

26. Прицельтесь и нажмите на  … механизм. 

A) спусковой 

B) спускной 

A) 

27. ЗАКОНЧИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ Это дерево очень .... 

A) высокое 

B) высотное 

A) 

28. Найдите  антоним к слову ПОЖИЛОЙ  

A) молодой 

B) маленький 

C) младший 

A) 

29. Найдите антоним к слову  ВЫСОКИЙ 

A) низкий 

B) маленький 

C) скучный 

A) 

30. Найдите антоним к слову БОЛЬШОЙ 

A) маленький 

B) низкий  

C) лёгкий 

A) 

31. Найдите антоним к слову ТЁМНЫЙ 

A) светлый 

B) лёгкий 

A) 



 

C) маленький 

32. Найдите антоним к слову ВЕСЁЛЫЙ 

A) грустный 

B) свежий 

C) молодой 

A) 

33. Выберите один ответ.  

Я люблю спорт, поэтому ... хожу на стадион.  

A) много 

B) часто 

C) редко 

B) 

34. Выберите один ответ.  

МОЙ ДРУГ ПРИЕДЕТ В МОСКВУ ... ДВА МЕСЯЦА.  

A) через  

B) после 

C) потом 

A) 

35. Выберите один ответ.  

Катя ... по-английски.  

A) говорит  

B) знает 

C) занимается 

A) 

36. Выберите один ответ:  

На уроке студент ... написал ответы на вопросы.  

A) быстро  

B) скоро 

C) долго 

A) 

37. НАЙДИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ГДЕ ЧАСТИЦА  НЕ 

ВЫРАЖАЕТ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ, 

ЧТОБЫ СЛУЧАЙНО НЕ ПРОИЗОШЛО НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЕ 

ДЕЙСТВИЕ. 

A) Если поторопишься, то не опоздаешь. 

B) Я не опоздаю на занятия. 

C) Не опаздывай на занятия. 

A) 

38. НАЙДИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ГДЕ ЧАСТИЦА НЕ 

ВЫРАЖАЕТ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ, 

ЧТОБЫ СЛУЧАЙНО НЕ ПРОИЗОШЛО НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЕ 

ДЕЙСТВИЕ. 

A) Будь внимательным! Не забудь закрыть дверь. 

B) Если будешь внимательным, не забудешь закрыть дверь. 

C) Внимательный, ты не забываешь закрыть дверь. 

B) 

39. ВАС ПРИГЛАСИЛИ НА ОФИЦИАЛЬНОЕ 

МЕРОПРИЯТИЕ, НО ВЫ НЕ УВЕРЕНЫ, ЧТО ПРИДЕТЕ. 

ЧТО ВЫ СКАЖЕТЕ? 

A) С удовольствием принимаю приглашение. 

B) Не знаю, смогу ли. 

C) Конечно, приду! 

B) 

40. МАШЕ НРАВИТСЯ ТЕАТР, А Я ... ЛЮБЛЮ 

ФИЛЬМЫ. Выберите один ответ: 

A) меньше 

B) больше 

C) много 

B) 

41. МАМА ВОЛНУЕТСЯ, ЕСЛИ Я ... НЕ ЗВОНЮ 

ЕЙ. Выберите один ответ 

C) 



 

A) быстро 

B) скоро 

C) долго 

42. МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ ТОЖЕ ХОЧЕТ ... В 

МЕДИЦИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ. Выберите один ответ. 

A) изучать 

B) поступить 

C) учиться 

C) 

43. ОНА ... ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ. Выберите один ответ: 

A) может 

B) нужно 

C) можно 

A) 

44. МОЯ БАБУШКА ОЧЕНЬ ЛЮБИТ СМОТРЕТЬ ... 

. Выберите один ответ: 

A) фотографировать 

B) фотографии 

C) фотограф 

B) 

45. МЫ НЕ ПОШЛИ ГУЛЯТЬ, ПОТОМУ ЧТО НА УЛИЦЕ 

БЫЛО ... .Выберите один ответ. 

A) холод 

B) холодно 

C) холодный 

B) 

46. ТАКОЙ ... БЫВАЕТ ТОЛЬКО В АРКТИКЕ. Выберите 

один ответ. 

A) холодильник 

B) холод 

C) холодный 

B) 

47. ВЧЕРА БЫЛ ОЧЕНЬ ... ДЕНЬ. Выберите один ответ. 

A) холодильник 

B) холодный 

C) холод 

B) 

48. ВЧЕРА БЫЛ ОЧЕНЬ ... ДЕНЬ. Выберите один ответ. 

A) дождевой 

B) дождливый 

B) 

49. В жаркие летние дни приятно гулять по … аллеям. 

A) теневым 

B) тенистым 

B) 

50. Знаток во всем, он все же был ... в живописи. 

A) невежа 

B) невежда 

B) 

51. С … удовлетворением декан отметил успехи студентов. 

A) особым 

B) особенным 

A) 

52. Подберите антоним к слову  

абсолютный 

A) относительный 

B) безусловный 

A) 

53. Подберите антоним к слову. 

конкретный 

A) абстрактный 

B) точный 

A) 

54. Подберите антоним к слову. A) 



 

гармония 

A) хаос 

B) порядок 

55. Подберите антоним к слову. 

наружу 

A) внутрь 

B) вовне 

A) 

56. Подберите антоним к слову. 

дистантный 

A) дистанционный 

B) контактный 

B) 

57. Подберите антоним к слову. 

дедуктивный 

A) эмпирический 

B) индуктивный 

B) 

58. Подберите антоним к слову. 

антипатичный 

A) неприятный 

B) симпатичный 

B) 

59. Подберите антоним к слову. 

бедная (природа) 

A) пышная 

B) скромная 

A) 

60. Подберите антоним к слову. 

прозаические (занятия) 

A) обычные 

B) творческие 

B) 

61. Подберите антоним к слову. 

синтез 

A) анализ 

B) соединение 

A) 

62. Подберите антоним к слову. 

дробный 

A) разделенный 

B) целый 

B) 

63. Подберите антоним к слову. 

хит 

A) худший 

B) лучший 

A) 

64. Подберите антоним к слову. 

бомонд 

A) высшие слои общества 

B) низшие слои общества 

B) 

65. Подберите антоним к слову. 

валидность 

A) обоснованность 

B) необоснованность 

B) 

66. Какой прием использует автор?  

Радость ползет улиткой,  

У горя бешеный бег. (В.В. Маяковский) 

A) синонимия 

B) антонимия 

B) 



 

C) паронимия 

67. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

ключ в замке 

бьет ключ 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омофоны 

B) 

68. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

крепкий брак 

выпустил брак 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омоформы 

B) 

69. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

гриф "секретно" 

гриф сидел на скале 

A) омонимы 

B) омографы 

C) омофоны 

A) 

70. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

бор был густой 

в зубной канал вошел бор 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омоформы 

B) 

71. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

соль земли 

поваренная соль 

A) омонимы 

B) омографы 

C) омофоны 

A) 

72. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

уронить на пол 

женский пол 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омоформы 

B) 

73. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

пропустить такт 

у него большой такт 

A) омонимы 

B) омофоны 

C) омографы 

A) 

74. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

B) 



 

что за напасть 

напасть на след 

A) омонимы 

B) омоформы 

C) омографы 

75. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

у пчелы жало 

пальто мне жало 

A) омографы 

B) омоформы 

C) омофоны 

B) 

76. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

лесные дорожки 

ножки да рожки 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омонимы 

A) 

77. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

слыхали ль вы 

слыхали львы 

A) омонимы 

B) омофоны 

C) омографы 

B) 

78. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

лечу стрелой 

лечу больных 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омоформы 

C) 

79. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

русая коса 

песчаная коса 

A) омоформы 

B) омонимы 

C) омофоны 

B) 

80. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

в окно дуло 

направить дуло 

A) омографы 

B) омоформы 

C) омонимы 

B) 

81. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

помыть пол 

определить пол 

A) омофоны 

B) 



 

B) омонимы 

C) омоформы 

82. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

галька на берегу 

веселая Галька 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омоформы 

B) 

83. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

построить зАмок 

открыть замОк 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омонимы 

B) 

84. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях. 

купить мукУ 

испытать мУку 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омонимы 

B) 

85. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

грипп свирепствует 

гриб в лесу 

A) омографы 

B) омофоны 

C) омонимы 

B) 

86. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

обежать город 

обижать ребенка 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омонимы 

A) 

87. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

лица друзей 

литься с неба 

A) омографы 

B) омофоны 

C) омоформы 

B) 

88. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

наполнит крУжки 

рисовать кружкИ 

A) омографы 

B) омоформы 

C) омонимы 

A) 

89. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в B) 



 

словосочетаниях.  

перевести стрЕлки 

меткие стрелкИ 

A) омонимы 

B) омографы 

C) омофоны 

90. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

попадАть в цель 

попАдать разом 

A) омографы 

B) омонимы 

C) омофоны 

A) 

91. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

словосочетаниях.  

наберите код 

пушистый кот 

A) омофоны 

B) омографы 

C) омонимы 

A) 

92. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

стихотворении.  

Долго мы вместе мечтали о таксе 

И продавцу заплатили по таксе. 

A) омографы 

B) омоформы 

C) омонимы 

C) 

93. Определите, какая из разновидностей омонимов есть в 

стихотворении.  

Как-то раз учитель Свете 

Объяснил. что знанья - свет. 

Света спать легла при свете.  

Утром встала - знаний нет. 

A) омоформы 

B) омонимы 

C) омографы 

A) 

94. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

январь месяц 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

95. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

более лучше 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

96. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

мемориальный памятник 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

97. Определите тип лексического нарушения в A) 



 

словосочетании.  

патриот, любящий родину 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

98. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

своя автобиография 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

99. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

в образе изображается 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

100. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

хочу задать, сколько 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

B) 

101. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

сегодняшняя современность 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

102. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании.  

самый наипрекраснейший 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

103. Определите тип лексического нарушения .  

он назад и упал. 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

B) 

104. Определите тип лексического нарушения в 

предложении.  

Он двигался, а не отступал. 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

B) 

105. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании. 

спросить вопрос 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

106. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании. прейскурант цен 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

107. Определите тип лексического нарушения в 

словосочетании. мизерные мелочи 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

A) 

108. Определите тип лексического нарушения в A) 



 

словосочетании. свободная вакансия 

A) речевая избыточность 

B) речевая недостаточность 

109. Подберите необходимый пароним..... бронхитом может 

начаться с острого респираторного заболевания. 

A) заболевание 

B) болезнь 

A) 

110. Подберите необходимый пароним. 

Больному нужно...... . 

A) откашлять 

B) покашлять 

B) 

111. Подберите необходимый пароним. 

Стенки аорты иногда.... . 

A) выбухают 

B) набухают 

A) 

112. Подберите необходимый пароним. 

При пальпации ощущается ... в нижней части грудины. 

A) боль 

B) болезненность 

B) 

113. Подберите необходимый пароним. 

Чтобы сократить ... от гепатита, надо делать прививки.  

A) смерть 

B) смертность 

B) 

114. Подберите необходимый пароним. 

... гриппом составляет 5% школьников. 

A) заболевание 

B) заболеваемость 

B) 

115. Подберите необходимый пароним. 

Лечение требует ... пребывания в санатории. 

A) продолжения 

B) продолжительного 

B) 

116. Подберите необходимый пароним. 

... является свойством всех живых существ. 

A) раздражительность 

B) раздражимость 

B) 

117. Подберите необходимый пароним. 

Больной человек становится особенно ... . 

A) раздражительным 

B) раздраженным 

A) 

118. Подберите необходимый пароним.  

При многих заболеваниях наблюдается ... . 

A) потение 

B) потливость 

B) 

119. Подберите необходимый пароним.  

При гепатите .... процесс поражает печень. 

A) воспаленный 

B) воспалительный 

B) 

120. Подберите необходимый пароним. 

На щеках появился ... румянец. 

A) больной 

B) болезненный 

B) 

121. Подберите необходимый пароним. B) 



 

Ожог вызывает ... синдром. 

A) болезненный 

B) болевой 

122. Определите, на каком лексическом приеме основан юмор 

следующих предложений. 

-Доктор, каково состояние нового пациента? 

-Сложный вопрос, надеюсь, на лечение хватит. 

A) синонимия 

B) омонимия 

B) 

123. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

СОДЕРЖАТСЯ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Все эти песни из копилки народного фольклора севера. 

B) В школе сложилась необычная ситуация. 

C) Много нового и необычного узнает ученик. 

C) 

124. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

СОДЕРЖАТСЯ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Тридцать лет своей биографии она отдала детям. 

B) Курение может способствовать развитию стенокардии. 

C) Во время кашля выделяется мокрота. 

A) 

125. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

СОДЕРЖАТСЯ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Сахарный диабет может стать причиной атеросклероза. 

B) Этот человек жил на максимуме человеческих 

возможностей. 

C) Приходилось работать в жару, дождь, снег. 

B) 

126. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

СОДЕРЖАТСЯ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Датчанки остаются серьезными оппонентами нашим 

лыжницам. 

B) Этический аспект предполагает соблюдение норм речевого 

этикета. 

C) В городе открылся новый университет. 

A) 

127. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

ДОПУЩЕНЫ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Он всего лишь описал случай, который случился с ним. 

B) Она по праву заняла первое место и получила призовой 

кубок. 

C) Предо мною открылась чудная равнина. 

A) 

128. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

ДОПУЩЕНЫ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Некрасов очень ярко и полно изобразил образы крестьян. 

B) Студент быстро усвоил материал. 

C) Карелин очень техничный спортсмен. 

A) 

129. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

ДОПУЩЕНЫ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Руководитель даст вам списки рекомендательной 

литературы. 

B) Сегодня у нас гость из Японии. 

C) Он дал нам очень дельный совет. 

A) 

130. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ 

ДОПУЩЕНЫ ЛЕКСИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

A) Сочетание белого с черным делает эффективным любой 

A) 



 

костюм. 

B) Приведенные докладчиком факты никого не убедили. 

C) Он не хотел причинить боль своим родным. 

131. ОТМЕТЬТЕ НАИБОЛЕЕ ТОЧНОЕ СЛОВО  

Все сотрудники отдела постоянно … свое мастерство. 

A) наращивают 

B) подтягивают 

C) повышают 

D) улучшают 

C) 

132. ОТМЕТЬТЕ НАИБОЛЕЕ ТОЧНОЕ СЛОВО  

В нашем районе … около 50% населения города. 

A) населяет 

B) проживает 

C) обитает 

D) находится 

B) 

133. ОТМЕТЬТЕ НАИБОЛЕЕ ТОЧНОЕ СЛОВО  

В этом регионе … около 70% полезных ископаемых 

Бразилии. 

A) произрастает 

B) добывается 

C) обитает 

D) населяет 

B) 

134. ОТМЕТЬТЕ НАИБОЛЕЕ ТОЧНОЕ СЛОВО  

В центральной части … около 50% водных ресурсов страны. 

A) находится 

B) обитает 

C) произрастает 

D) проживает 

A) 

135. С КАКИМ СЛОВОМ СОЧЕТАЕТСЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ БЕРЕЖЛИВЫЙ? 

A) хозяйка 

B) отношение 

C) изучение 

A) 

136. С КАКИМ СЛОВОМ СОЧЕТАЕТСЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ НЕВЕЖЕСТВЕННЫЙ? 

A) ответ 

B) человек 

C) обращение 

B) 

137. С КАКИМ СЛОВОМ СОЧЕТАЕТСЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ ОБИДНЫЙ? 

A) человек 

B) прозвище 

C) характер 

B) 

138. С КАКИМ СЛОВОМ СОЧЕТАЕТСЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ ИСКУСТВЕННЫЙ? 

A) человек 

B) мастер 

C) шелк 

C) 

139. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ОБЪЯСНЕНИЯ 

ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЕДИНИЦЫ  

Ящик Пандоры – 

A) источник неожиданного богатства 

B) 



 

B) источник бед 

C) источник красоты 

140. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ОБЪЯСНЕНИЯ 

ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЕДИНИЦЫ  

Дамоклов меч – 

A) непобедимое оружие 

B) постоянно угрожающая опасность 

C) мерило, под которое насильно подгоняют. 

B) 

141. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ОБЪЯСНЕНИЯ 

ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЕДИНИЦЫ  

Вылитый Плюшкин- 

A) жадный человек 

B) добрый человек 

C) щедрый человек. 

A) 

142. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ОБЪЯСНЕНИЯ 

ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЕДИНИЦЫ  

Гол как сокол – 

A) о человеке, который не носит много одежды. 

B) о человеке, который страшно беден. 

C) о человеке, который похож на сокола. 

B) 

143. ПОДБЕРИТЕ СИНОНИМ К СЛОВОСОЧЕТАНИЮ 

«СОВОКУПНОСТЬ ПРИЗНАКОВ ЗАБОЛЕВАНИЯ» 

A) диагноз 

B) симптом 

C) синдром 

D) жалоба 

C) 

144. ПОДБЕРИТЕ СИНОНИМ К СЛОВУ 

«ВЫСЛУШИВАТЬ» 

A) аускультировать 

B) перкутировать 

C) пальпировать 

D) зондировать 

A) 

145. ПОДБЕРИТЕ СИНОНИМ К СЛОВУ 

«ПРОЩУПЫВАТЬ» 

A) аускультировать 

B) перкутировать 

C) пальпировать 

D) зондировать 

C) 

146. ПОДБЕРИТЕ СИНОНИМ К СЛОВУ 

«ПРОСТУКИВАТЬ» 

A) аускультировать 

B) перкутировать 

C) пальпировать 

D) зондировать 

B) 

147. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНОЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ 

A) главная суть 

B) памятный сувенир 

C) красивый подарок 

C) 

148. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНОЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ 

A) играть роль 

B) играть значение 

C) народный фольклор 

A) 



 

149. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНОЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ 

A) придавать внимание 

B) уделять внимание 

C) подвести результат 

B) 

150. НАЙДИТЕ ПРАВИЛЬНОЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЕ 

A) свободная вакансия 

B) предварительный анонс. 

C) одержать победу 

C) 

151. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО, КОТОРОЕ СОЧЕТАЕТСЯ СО 

СЛОВОМ «ПИТАТЕЛЬНЫЙ» 

A) белок 

B) еда 

C) отравление 

D) вода 

A) 

152. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОЕ МОЖНО 

ВСТАВИТЬ СЛОВО «ВОСПАЛИТЕЛЬНЫЙ» 

A) Для гриппа характерны … глаза. 

B) Его … воображение рисовало страшные картины. 

C) У пациента наблюдается … процесс в лёгких. 

C) 

153. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОЕ МОЖНО 

ВСТАВИТЬ СЛОВО «БОЛЕЗНЕННЫЙ» 

A) У пациента … вид. 

B) …ребенка доставили в больницу. 

C) В стационар направили … подростка. 

A) 

154. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОЕ МОЖНО 

ВСТАВИТЬ СЛОВО «СМЕРТНОСТЬ» 

A) … наступила внезапно. 

B) Чтобы сократить … , нужно делать прививки. 

C) Врач зафиксировал время … больного. 

B) 

155. НАЙДЕТЕ ВАРИАНТ, ГДЕ ФОРМА 

СРАВНИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ СРАВНЕНИЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНА НЕПРАВИЛЬНО 

A) интересный-интереснее 

B) серьезный -серьезнее 

C) сложный -сложнее 

D) глубокий -глубокее 

D) 

156. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО ТРИСТА ПЯТЬДЕСЯТ? 

A) Р. п. трехсот пятидесяти 

B) Т. п. триста пятьюдесятью 

C) Д. п. тремстам пятидесяти 

D) П. п. о трехстах пятидесяти 

B) 

157. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО ЧЕТЫРЕСТА СОРОК 

A) Р.п. четырехсот сорока 

B) П.п. о четырехстах сороках 

C) Д.п. четыремстам сорока 

D) Тв.п. четырьмястами сорока 

B) 

158. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО СЕМЬСОТ ШЕСТЬ 

A) Р.П. семисот шести 

B) Д.п. семистам шести 

C) 



 

C) Т.п. семистами шестью 

D) П.п. о семистах шести 

159. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО ДЕВЯТЬСОТ 

СЕМНАДЦАТЬ 

A) Р.п. девятисот семнадцати 

B) Д.п. девятистам семнадцати 

C) Т.п. девятьюстами семнадцатью 

D) П.п. о девятиста семнадцати 

D) 

160. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО СЕМЬСОТ 

ШЕСТЬДЕСЯТ ДЕВЯТЬ? 

A) Р. п. семисот шестидесяти девяти 

B) Д. п. семиста шестидесяти девяти 

C) Т. п. семьюстами шестьюдесятью девятью 

D) П. п. (о) семистах шестидесяти девяти 

B) 

161. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО ПЯТЬДЕСЯТ 

ЧЕТЫРЕ? 

A) Д.п. пятидесяти четырем 

B) Р.п. пятьдесят четырех 

C) Т.п. пятьюдесятью четырьмя 

D) П.п. о пятидесяти четырех 

B) 

162. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО СОРОК ДЕВЯТЬ? 

A) П.п. о сорока девяти 

B) Р.п. сорока девяти 

C) Д.п. сорокам девяти 

D) Т.п. сорока девятью 

C) 

163. В КАКОЙ ПАДЕЖНОЙ ФОРМЕ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА 

В СКЛОНЕНИИ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО ТРИДЦАТЬ ОДИН? 

A) Д.п. тридцати одному 

B) П.п. о тридцати одного 

C) Р.п. тридцати одного 

D) Т.п. тридцатью одним 

B) 

164. В КАКОМ СОЧЕТАНИИ СЛОВ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА? 

A) семеро козлят 

B) нас четверо 

C) пятеро женщин 

D) трое детей 

C) 

165. В КАКОМ СОЧЕТАНИИ СЛОВ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА? 

A) четверо друзей 

B) семеро подруг 

C) трое мальчиков 

D) двое зайчат 

B) 

166. В КАКОМ СОЧЕТАНИИ СЛОВ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА? 

A) двое аспирантов 

B) четверо студенток 

C) пятеро щенят 

D) трое школьников 

B) 

167. В КАКОМ СОЧЕТАНИИ СЛОВ ИМЕЕТСЯ ОШИБКА? 

A) шестеро девочек 

A) 



 

B) двое студентов 

C) нас шестеро 

D) семеро волчат 

168. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Он заплатил за лекарство больше двухсот пятьдесят 

рублей. 

B) Он заплатил за лекарство больше двести пятьдесят рублей. 

C) Он заплатил за лекарство больше двухсот пятидесяти 

рублей. 

C) 

169. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Он истратил менее девятисот рублей. 

B) Он истратил менее девятьсот рублей. 

C) Он истратил менее девятиста рублей. 

A) 

170. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Мы потратили около семьдесят рублей. 

B) Мы потратили около семидесяти рублей. 

C) Мы потратили около семидесят рублей. 

B) 

171. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Они заплатили за проезд около шестьдесят рублей. 

B) Они заплатили за проезд около шестидесяти рублей. 

C) Они заплатили за проезд около шестидесят рублей. 

B) 

172. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ЕСТЬ ОШИБКА, 

СВЯЗАННАЯ С НЕПРАВИЛЬНЫМ УПОТРЕБЛЕНИЕМ 

ЧИСЛИТЕЛЬНОГО? 

A) Прибыл поезд с двумястами шестьюдесятью пятью 

пассажирами. 

B) Температура дошла до тридцати девяти градусов. 

C) На пятьсот сорока девяти растениях обнаружили красный 

клещик. 

C) 

173. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ЕСТЬ ОШИБКА, 

СВЯЗАННАЯ С НЕПРАВИЛЬНЫМ УПОТРЕБЛЕНИЕМ 

ЧИСЛИТЕЛЬНОГО? 

A) Спутник сейчас находится в восьмисот километрах от 

Земли. 

B) Утерян кошелек с семьюстами тридцатью рублями. 

C) Наше село в полутораста километрах от города. 

A) 

174. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ЕСТЬ ОШИБКА, 

СВЯЗАННАЯ С НЕПРАВИЛЬНЫМ УПОТРЕБЛЕНИЕМ 

ЧИСЛИТЕЛЬНОГО? 

A) Можно обойтись и двумя тысячами рублями. 

B) Эффективность процесса возросла в одну целую три 

десятых раза. 

C) Прибыл поезд с триста пятидесятью пассажирами. 

C) 

175. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ЕСТЬ ОШИБКА, 

СВЯЗАННАЯ С НЕПРАВИЛЬНЫМ УПОТРЕБЛЕНИЕМ 

ЧИСЛИТЕЛЬНОГО? 

A) Найден кошелек с пятью тысячами рублями. 

B) На дорогу было потрачено около тридцатью минут. 

C) Деревня находилась в двухстах километрах от города. 

B) 

176. ОТ КАКИХ ГЛАГОЛОВ НЕЛЬЗЯ ОБРАЗОВАТЬ 

ФОРМУ 1-ГО ЛИЦА НАСТОЯЩЕГО ИЛИ БУДУЩЕГО 

ВРЕМЕНИ? 

B) 



 

A) бежать 

B) победить 

C) бриться 

D) мурлыкать 

177. ОТ КАКИХ ГЛАГОЛОВ НЕЛЬЗЯ ОБРАЗОВАТЬ 

ФОРМУ 1-ГО ЛИЦА? 

A) убедить 

B) видеть 

C) чувствовать 

D) осмотреть 

A) 

178. ОТ КАКИХ ГЛАГОЛОВ НЕЛЬЗЯ ОБРАЗОВАТЬ 

ФОРМУ 1-ГО ЛИЦА НАСТОЯЩЕГО ИЛИ БУДУЩЕГО 

ВРЕМЕНИ? 

A) смотреть 

B) дудеть 

C) петь 

D) мочь 

B) 

179. ОТ КАКИХ ГЛАГОЛОВ НЕЛЬЗЯ ОБРАЗОВАТЬ 

ФОРМУ 1-ГО ЛИЦА НАСТОЯЩЕГО ИЛИ БУДУЩЕГО 

ВРЕМЕНИ? 

A) дерзить 

B) пилить 

C) ныть 

D) спать 

A) 

180. КАКАЯ ИЗ ФОРМ ГЛАГОЛА ЯВЛЯЕТСЯ 

НЕПРАВИЛЬНОЙ? 

A) обезболивать 

B) обусловливать 

C) уполномачивать 

C) 

181. КАКАЯ ИЗ ФОРМ ГЛАГОЛА ЯВЛЯЕТСЯ 

НЕПРАВИЛЬНОЙ? 

A) обусловить 

B) узаконивать 

C) сосредотачивать 

C) 

181. КАКАЯ ИЗ ФОРМ ГЛАГОЛА ЯВЛЯЕТСЯ 

НЕПРАВИЛЬНОЙ? 

A) упрочить 

B) обуславливать 

C) опорочивать 

B) 

182. КАКАЯ ИЗ ФОРМ ГЛАГОЛА ЯВЛЯЕТСЯ 

НЕПРАВИЛЬНОЙ? 

A) узаканивать 

B) подытоживать 

C) удостаивать 

A) 

183. В КАКОМ СЛУЧАЕ ФОРМА ПОВЕЛИТЕЛЬНОГО 

НАКЛОНЕНИЯ ГЛАГОЛА ОБРАЗОВАНА ПРАВИЛЬНО? 

A) положь 

B) ляг 

C) езжай 

D) вылазь 

B) 

184. В КАКОМ СЛУЧАЕ ФОРМА ПОВЕЛИТЕЛЬНОГО 

НАКЛОНЕНИЯ ГЛАГОЛА ОБРАЗОВАНА ПРАВИЛЬНО? 

C) 



 

A) ляж 

B) едь 

C) смотри 

D) моги 

185. В КАКОМ СЛУЧАЕ ФОРМА ПОВЕЛИТЕЛЬНОГО 

НАКЛОНЕНИЯ ГЛАГОЛА ОБРАЗОВАНА ПРАВИЛЬНО? 

A) заезжай 

B) хоти 

C) лазай 

D) поклади 

A) 

186. В КАКОМ СЛУЧАЕ ФОРМА ПОВЕЛИТЕЛЬНОГО 

НАКЛОНЕНИЯ ГЛАГОЛА ОБРАЗОВАНА ПРАВИЛЬНО? 

A) клади 

B) видь 

C) смоги 

D) заедь 

A) 

187. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Опытная хирург Гусева провела удачную операцию. 

B) Опытный хирург Гусева провела удачную операцию. 

C) Опытный хирург Гусева провел удачную операцию. 

B) 

188. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Серьезный окулист Иванова осмотрела пациента. 

B) Серьезная окулист Иванова осмотрела пациента. 

C) Серьезный окулист Иванова осмотрел пациента. 

A) 

189. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Новый рентгенолог Смирнова начала прием. 

B) Новая рентгенолог Смирнова начала прием. 

C) Новый рентгенолог Смирнова начал прием. 

A) 

190. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Опытная врач Петухова осмотрела горло больного. 

B) Опытный врач Петухова осмотрел горло больного. 

C) Опытный врач Петухова осмотрела горло больного. 

C) 

191. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Гастрит – заболевание желудка, характеризующийся 

воспалением его слизистой оболочки. 

B) Гастрит – заболевание желудка, характеризующееся 

воспалением его слизистой оболочки. 

C) Гастрит – заболевание желудка, характеризующегося 

воспалением его слизистой оболочки. 

B) 

192. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Язвы – дефект кожи или слизистых оболочек и 

расположенных под ними тканей, сохраняющийся длительное 

время вследствие нарушения процессов заживления. 

B) Язвы – дефект кожи или слизистых оболочек и 

расположенных под ними тканей, сохраняющихся длительное 

время вследствие нарушения процессов заживления. 

C) Язвы – дефект кожи или слизистых оболочек и 

расположенных под ними тканей, сохраняющиеся длительное 

время вследствие нарушения процессов заживления. 

A) 

193. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Стенокардия – заболевание, сопровождающееся 

загрудинными болями. 

A) 



 

B) Стенокардия – заболевание, сопровождающийся 

загрудинными болями. 

C) Стенокардия – заболевание, сопровождающиеся 

загрудинными болями. 

194. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

A) Бронхит – заболевание, характеризующиеся сильным 

кашлем. 

B) Бронхит – заболевание, характеризующийся сильным 

кашлем. 

C) Бронхит – заболевание, характеризующееся сильным 

кашлем. 

C) 

195. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ СКАЗУЕМОГО 

Большинство книг недавно …. 

A) изданы 

B) издано 

C) издана 

D) издан 

B) 

196. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ СКАЗУЕМОГО 

Большинство людей… с новым постановлением 

правительства. 

A) согласились 

B) согласилось 

C) согласилась 

D) согласился 

B) 

197. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ СКАЗУЕМОГО 

Большинство депутатов… 

A) проголосовало 

B) проголосовали 

C) проголосовал 

D) проголосовала 

B) 

198. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ СКАЗУЕМОГО 

Большинство лампочек … 

A) перегорело 

B) перегорели 

C) перегорела 

D) перегорел 

A) 

199. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С ОШИБКОЙ, 

СВЯЗАННОЙ С НАРУШЕНИЕМ ГРАММАТИЧЕСКОЙ 

НОРМЫ 

A) В очерке журналист описывает жизнь в деревне. 

B) Депутаты уделяют внимание на проблемы шахтеров. 

C) Летчик-космонавт был удостоен высокой награды. 

B) 

200. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С ОШИБКОЙ, 

СВЯЗАННОЙ С НАРУШЕНИЕМ ГРАММАТИЧЕСКОЙ 

НОРМЫ 

A) В своей речи оратор указал на эти недостатки. 

B) Результаты опыта подтверждают о наших 

предположениях. 

C) Избиратели надеются на своего депутата. 

B) 

201. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С ОШИБКОЙ, 

СВЯЗАННОЙ С НАРУШЕНИЕМ ГРАММАТИЧЕСКОЙ 

НОРМЫ 

B) 



 

A) Научная работа требует отбора фактов и наблюдения за 

ними. 

B) Завод координирует деятельностью смежных предприятий. 

C) Комитет самостоятельно распоряжается средствами. 

202. ОТМЕТЬТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С ОШИБКАМИ, 

СВЯЗАННЫМИ С НАРУШЕНИЕМ ГРАММАТИЧЕСКОЙ 

НОРМЫ 

A) Мэр распределяет имущество города и управляет им. 

B) Указ регламентирует во взаимоотношения структур. 

C) Требуются деловые люди для организации бизнеса. 

B) 

203. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО ЖЕНСКОГО РОДА 

A) толь 

B) бандероль 

C) бра 

D) лебедь 

B) 

204. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО МУЖСКОГО РОДА 

A) салями 

B) шампунь 

C) метро 

D) резюме 

B) 

205. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО ЖЕНСКОГО РОДА 

A) кофе 

B) иваси 

C) меню 

D) какаду 

B) 

206. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО СРЕДНЕГО РОДА 

A) шимпанзе 

B) атташе 

C) пюре 

D) стоматолог 

C) 

207. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО ЖЕНСКОГО РОДА 

A) тюль 

B) мозоль 

C) врач 

D) жюри 

B) 

208. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО ЖЕНСКОГО РОДА 

A) вуаль 

B) педагог 

C) санаторий 

D) пони 

A) 

209. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО СРЕДНЕГО РОДА 

A) адвокат 

B) фламинго 

C) фойе 

D) ябеда 

C) 

210. ОТМЕТЬТЕ СЛОВО МУЖСКОГО РОДА 

A) лаборатория 

B) рагу 

C) пальто 

D) учитель 

D) 

211. КАКОЕ СЛОВО В ФОРМЕ ИМЕНИТЕЛЬНОО 

ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА ИМЕЕТ 

A) 



 

ОКОНЧАНИЕ –Ы (-И) 

A) договор... 

B) вексель... 

C) паспорт... 

D) профессор... 

212. КАКОЕ СЛОВО В ФОРМЕ ИМЕНИТЕЛЬНОО 

ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА ИМЕЕТ 

ОКОНЧАНИЕ -А(-Я) 

A) инженер… 

B) приговор… 

C) торт… 

D) директор… 

D) 

213. КАКОЕ СЛОВО В ФОРМЕ ИМЕНИТЕЛЬНОО 

ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА ИМЕЕТ 

ОКОНЧАНИЕ –Ы (-И) 

A) бухгалтер… 

B) округ… 

C) парус… 

D) отпуск… 

A) 

214. КАКОЕ СЛОВО В ФОРМЕ ИМЕНИТЕЛЬНОО 

ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА ИМЕЕТ 

ОКОНЧАНИЕ -А(-Я) 

A) сторож… 

B) плейер… 

C) тренер… 

D) шофёр… 

A) 

215. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ ОКОНЧАНИЕ –ОВ? 

A) грузин... 

B) армян... 

C) солдат... 

D) сапер... 

D) 

216. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ НУЛЕВОЕ ОКОНЧАНИЕ? 

A) узбек… 

B) татар… 

C) монгол… 

D) грамм… 

B) 

217. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ НУЛЕВОЕ ОКОНЧАНИЕ? 

A) казах… 

B) румын… 

C) хорват… 

D) таджик… 

B) 

218. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ ОКОНЧАНИЕ –ОВ? 

A) партизан… 

B) осетин… 

D) 



 

C) цыган… 

D) рекрут… 

219. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ НУЛЕВОЕ ОКОНЧАНИЕ? 

A) абрикос… 

B) рельс… 

C) ампер… 

D) помидор… 

C) 

220. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ ОКОНЧАНИЕ -ОВ 

A) мандарин… 

B) рентген… 

C) яблок… 

D) плеч…. 

A) 

221. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ НУЛЕВОЕ ОКОНЧАНИЕ 

A) ананас… 

B) ватт… 

C) нерв… 

D) браслет… 

B) 

222. В КАКОМ ВАРИАНТЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ В 

ФОРМЕ РОДИТЕЛЬНОГО ПАДЕЖА МНОЖЕСТВЕННОГО 

ЧИСЛА ИМЕЕТ ОКОНЧАНИЕ ОВ 

A) клипс… 

B) погон… 

C) бит… 

D) аршин… 

A) 

223. В КАКОМ ВАРИАНТЕ ПРОИЗОШЛО НАРУШЕНИЕ 

ПРАВИЛ ОБРАЗОВАНИЯ ФОРМ РОДИТЕЛЬНОГО 

ПАДЕЖА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ? 

A) нет осенних туфлей 

B) отряд партизан 

C) десять килограммов яблок 

D) нет чистых полотенец 

A) 

224. В КАКОМ ВАРИАНТЕ ПРОИЗОШЛО НАРУШЕНИЕ 

ПРАВИЛ ОБРАЗОВАНИЯ ФОРМ РОДИТЕЛЬНОГО 

ПАДЕЖА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ? 

A) нет зимних сапогов 

B) отряд солдат 

C) килограммов мандаринов 

D) нет новых простыней 

A) 

225. В КАКОМ ВАРИАНТЕ ПРОИЗОШЛО НАРУШЕНИЕ 

ПРАВИЛ ОБРАЗОВАНИЯ ФОРМ РОДИТЕЛЬНОГО 

ПАДЕЖА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ? 

A) много грузинов 

B) 100 граммов сахара 

C) урожай яблок 

D) нет летних туфель 

A) 

226. В КАКОМ ВАРИАНТЕ ПРОИЗОШЛО НАРУШЕНИЕ C) 



 

ПРАВИЛ ОБРАЗОВАНИЯ ФОРМ РОДИТЕЛЬНОГО 

ПАДЕЖА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ? 

A) много свободных мест 

B) урожай баклажанов 

C) много брелков 

D) заболевание бронхов 

227. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ НАРУШЕНЫ 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ НОРМЫ? 

A) В старших классах необходимо более глубокое изучение 

литературы. 

B) Зимой путь через горы был значительно опаснее. 

C) Дорога будет отремонтирована в ближайшее время. 

D) При дневном освещении рисунок казался еще более 

отчетливее и ярче. 

D) 

228. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ НАРУШЕНЫ 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ НОРМЫ? 

A) Анна в игре умнее своих подруг. 

B) Вкус приготовленного блюда горше из-за переизбытка 

перца. 

C) В России нет озера глубже Байкала. 

D) Палитру на картинах начинающего художника следует 

признать более богаче, чем на полотнах его учителя. 

D) 

229. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ НАРУШЕНЫ 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ НОРМЫ? 

A) Самый кратчайший путь к озеру пролегал мимо леса. 

B) Самый чистый воздух в горах Кавказа. 

C) Она выглядела красивее своей сестры. 

D) Он все делает быстрее. 

A) 

230. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ НАРУШЕНЫ 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ НОРМЫ? 

A) Эта книга более интереснее той. 

B) Сегодня прохладнее, чем вчера. 

C) Он бегает быстрее. 

D) Необходимо серьезнее относится к работе. 

A) 

231. НАЙДЕТЕ ВАРИАНТ, ГДЕ ФОРМА 

СРАВНИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ СРАВНЕНИЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНА НЕПРАВИЛЬНО 

A) дешёвый - дешевее 

B) чистый - чище 

C) красивый - красивее 

D) голодный - голоднее 

A) 

232. НАЙДЕТЕ ВАРИАНТ, ГДЕ ФОРМА 

СРАВНИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ СРАВНЕНИЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНА НЕПРАВИЛЬНО 

A) богатый – богаче 

B) жадный – жаднее 

C) веселый - веселее 

D) соленый - солёнее 

D) 

233. НАЙДЕТЕ ВАРИАНТ, ГДЕ ФОРМА 

СРАВНИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ СРАВНЕНИЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНА НЕПРАВИЛЬНО 

A) смелый- смелее 

C) 



 

B) мелкий - мельче 

C) молодой - молодее 

D) сильный – сильнее 

234. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ  

Информация, чаще отсутствующая в научном стиле, - 

A) эмоциональная 

B) объективная 

C) абстрактная 

A) 

235. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ Устная форма 

бытования научной речи включает в себя жанры: 

A) учебная лекция 

B) автореферат 

C) тезисы 

A) 

236. ВЫБЕРИТЕ ОСНОВНУЮ ФУНКЦИЮ 

ОФИЦИАЛЬНО-ДЕЛОВОГО СТИЛЯ РЕЧИ 

A) передача информации о текущих событиях 

B) передача информации при непосредственном общении 

C) передача научной информации 

A) 

237. ОПРЕДЕЛИТЕ ОСНОВНУЮ ФУНКЦИЮ 

ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО СТИЛЯ РЕЧИ 

A) передача информации о текущих событиях 

B) воздействие на человека 

C) передача научной информации 

B) 

238. ОТМЕТЬТЕ ЖАНР ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО СТИЛЯ 

РЕЧИ 

A) интервью 

B) аннотация 

C) реферат 

A) 

239. К ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОМУ СТИЛЮ НЕ ОТНОСИТСЯ 

ЖАНР 

A) научная статья 

B) рекламная статья 

C) репортаж 

A) 

240. КАК МОЖНО ОХАРАКТЕРИЗОВАТЬ ЛЕКСИКУ 

ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО СТИЛЯ? 

A) социально-оценочная 

B) терминологическая 

C) понятийная 

A) 

241. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТНО И 

ВЕЖЛИВО ПРИВЕТСТВОВАТЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ 

A) Здравствуйте! 

B) Приветствую Вас! 

C) Привет! 

A) 

242. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТНО И 

ВЕЖЛИВО ПРИВЕТСТВОВАТЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ 

A) Здорово! 

B) Приветик! 

C) Добрый день! 

C) 

243. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТНО И 

ВЕЖЛИВО ПРИВЕТСТВОВАТЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ 

A) Здрасьте! 

B) Доброе утро! 

B) 



 

C) Здорово! 

244. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТНО И 

ВЕЖЛИВО ПРИВЕТСТВОВАТЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ 

A) Здравствуйте! 

B) Привет! 

C) Какие люди! 

A) 

245. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТО 

ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ 

A) Врач, скажите, пожалуйста… 

B) Извините, доктор, вы не подскажете….. 

C) Эй, доктор, скажите…. 

B) 

246. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТО 

ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ 

A) Эй вы там, а где…. 

B) Скажи, где… 

C) Будьте добры, подскажите… 

C) 

247. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТО 

ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ 

A) Ты не знаешь… 

B) Братан, скажи… 

C) Вы не подскажете, … 

C) 

248. ОТМЕТЬТЕ, КАК НАИБОЛЕЕ КОРРЕКТО 

ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ 

A) Извините, вы не подскажете… 

B) Врач скажи, … 

C) Ты скажи,… 

A) 

 
 

 
 

 


